

# ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

Дни выхода:  
вторник,  
четверг,  
суббота  
Цена 3 коп.

ОРГАН БЕЛОВСКОГО РАЙКОМА КПСС  
И РАЙОННОГО СОВЕТА  
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ  
КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета  
выходит  
с августа 1930 г.

\* ЧЕТВЕРГ, 22 марта 1984 года \* № 36 (4665)

НАВСТРЕЧУ



«КРАСНОЙ  
СУББОТЕ»

## С ПОВЫШЕННОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТЬЮ

Горячо откликнулись труженники совхоза «Рассвет» на призыв рабочих передовых предприятий Москвы прозвучавший в честь 114-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина коммунистический субботник. Партком, профком совместно с администрацией хозяйства проводят большую организационную работу по проведению праздника труда, который решено отметить

повышенной производительностью труда.

В хозяйстве создан штаб по проведению ленинского субботника, председателем его на парткоме утвержден директор совхоза В. Ф. Быков. На фермах и других подразделениях хозяйства проходит рабочие собрания. На них механизаторам, животноводам разъясняются роль и значение субботника, куда расходуются средства, заработанные в день субботника.

На собраниях рабочие берут повышенные обязательства. Так, труженники фермы № 1 решили в этот день на своих рабочих местах перевыполнить задания. Механизаторы хозяйства будут заняты в поле, животноводы — на ферме, часть рабочих — на благоустройстве территории, сборе металлолома. Вместе с ними будут трудиться пенсионеры, школьники. Все заработанные деньги будут перечислены в фонд одиннадцатой пятилетки.

П. МАСЛОВ.

## ЖИВОТНОВОДСТВО — УДАРНЫЙ ФРОНТ НА СЕЛЕ



Имя доярки Раисы Архиповны Фирсовой широко известно не только в колхозе «Правда», но и во всем районе. По итогам девятой и десятой пятилеток она награждена орденами Трудовой Славы второй и третьей степеней. Она из год в год превышает трехтысячный рубеж по надоям от каждой коровы. В ее группе, как и у других доярок второй

фермы, около 50 животных. А это значит, что передовая доярка производит за год более 150 тонн молока.

Сейчас среднесуточный надой от каждой коровы в ее группе превышает семь килограммов.

НА СНИМКЕ: доярка Р. А. Фирсова.

Фото Л. Устюгова.

## ВПЕРЕДИ — ТРЕТЬЯ ФЕРМА

Уверенно идут впереди с начала года животноводы третьей фермы (деревня Уроп) совхоза «Июньский». Дружный и сплоченный коллектив добрался здесь в бригаде дойного стада, которым руководит коммунист Тамара Тихоновна Костроганова. Большинство доярок здесь идут с перевыполнением заданий по надоям молока от закрепленных групп коров. Сейчас среднесуточный надой по бригаде от каждой коровы составляет по 7,5 килограмма молока.

Животноводы третьей фермы одними из первых выполнили квартальный план по надоям и продаже государству молока. Этот успех не пришел сам по себе. Коллектив завоевал его своим трудом, добросовестным отношением к делу, раздоем коров, соблюдением режима дня. Внесли свою лепту и скотники. Сейчас животноводы готовятся к переводу скота на летние выпаса, стремятся досрочно выполнить полугодовое задание.

П. ТУТОВ.

## В районном комитете КПСС

# ИНИЦИАТИВА ОДОБРЕНА

Бюро РК КПСС рассмотрело вопрос «Об инициативе коллективов предприятий и организаций района по проведению 21 апреля 1984 года коммунистического субботника и месячника по достижению наивысшей производительности труда, посвященных 114-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина».

В принятом постановлении отмечается, что, претворяя в жизнь решения XXVI съезда партии, декабрьского (1983 г.) и февральского (1984 г.) пленумов ЦК КПСС, стремясь достойно встретить 114-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина, трудящиеся района широко развернули социалистическое соревнование за досрочное выполнение планов и социалистических обязательств 1984 года.

Коллективы многих предприятий и организаций района горячо поддерживают инициативу москвичей по проведению 21 апреля 1984 года массового коммунистического субботника в честь 114-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина и решили весь апрель работать с наивысшей производительностью труда, часть продукции выпустить на сэкономленных сырьевых и топливно-энергетических ресурсах, увеличить выпуск товаров народного потребления.

Коллектив животноводов совхоза «Рассвет» обязался довести продуктивность дойного стада до 7,5 килограмма и в день субботника надойти 15 тонн молока. План четырех месяцев по продаже молока государству выполнить к 21 апреля, сверх плана до конца месяца продать 80 тонн. Жителями села на благоустройстве улиц будет отработано 1000 человеко-дней.

Полеводы совхоза «Родина» в течение месяца на вывезут на поля сверх плана 2,5 тысячи тонн органических удобрений и отремонтируют 80 про-

центров кормозаготовительной техники.

Механизаторы совхоза «Новопестеревский» планируют высокими темпами провести прибивку влаги, выработку на агрегат до полутора норм, дополнительно к заданию обработать пашни на площади 2,5 тысячи гектаров. В день субботника провести все полевые работы на сэкономленном топливе.

Трудящиеся шахты «Сигнал» обязуются в день субботника добыть 1000 тонн каменного угля, объем выполненных работ будет произведен на сэкономленной электроэнергии.

Рабочими Бускуканского щебзавода будет выработано 2500 кубических метров щебня, а Пермяковского лесхоза вывезено 30 кубометров древесины, произведено 10 кубометров пиломатериалов, 5 кубометров тарных комплектов и 1000 технических метал.

Учащиеся Менчерепской средней школы в день субботника будут работать на благоустройстве территории, соберут 500 килограммов макулатуры, 4 тонны металлолома, отремонтируют 300 книг в школьной библиотеке.

Коллективы этих предприятий и организаций обязались трудиться в день коммунистического субботника безвозмездно, с максимальной эффективностью, обеспечить выпуск продукции только отличного качества, все заработанные средства перечислить в фонд одиннадцатой пятилетки.

Бюро райкома КПСС одобрило инициативу коллективов совхозов «Рассвет», «Новопестеревский», «Родина», шахты «Сигнал», Бускуканского щебзавода, Менчерепской средней школы по проведению в апреле коммунистического субботника и месячника наивысшей производительности труда, посвященных 114-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, и обязало партийные, советские, профсоюзные и комсомольские организации, исполкомы сельских и поселковых Советов, хозяйственных руководителей провести широкую разъяснительную и организаторскую работу по поддержанию и широкому распространению инициативы трудовых коллективов по проведению ленинского коммунистического субботника и месячника по достижению наивысшей производительности труда, пропагандировать его большое значение в деле коммунистического воспитания трудящихся и успешном выполнении заданий одиннадцатой пятилетки. Провести рабочие собрания по поддержанию инициативы, определить конкретные объемы работ и меры по повышению производительности труда. Эту работу отразить в средствах наглядной агитации и в стенной печати.

Партийным организациям совхозов, колхозов, промышленных предприятий, учреждений рекомендовано создать штабы, группы по подготовке и проведению субботника, ударного месячника, разработать и осуществить

мероприятия, обеспечивающие организованную и эффективную работу всех производственных подразделений, создать необходимые условия, чтобы каждый участник субботника производственной сферы мог работать непосредственно на своем рабочем месте и достичь наивысших результатов, с полной отдачей творческих сил и энергии внести личный вклад в достойную встречу 114-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина.

Обеспечить участников коммунистического субботника необходимыми материалами и инструментами, организовать общественное питание, строгое соблюдение техники безопасности.

Исполкомам сельских и поселковых Советов необходимо определить конкретный объем работ для участников субботника по благоустройству и очистке территорий предприятий, строительных площадок, ремонту жилого фонда, приведению в порядок улиц, производственных территорий.

Редакция районной газеты «Ленинское знамя» и общественной радиоредакции (В. Д. Михайлов, А. Т. Кузьмин) предложено постоянно освещать ход подготовки к проведению субботника и месячника по достижению наивысшей производительности труда на предприятиях и в организациях, учреждениях района, Широкую пропагандировать достижения коллективов и отдельных трудящихся, добывающих высокие показатели в увеличении объема производства, производительности труда, качества выпускаемой продукции, строительномонтажных работ, рационального использования и экономии сырья, материалов, топлива, электрической энергии.

Бюро РК КПСС утвердило районный штаб по проведению коммунистического субботника под руководством второго секретаря райкома КПСС Н. С. Чернецова.

дится выполнять ему — вывозка кормов, перевозка других грузов. И на любой работе Ф. Д. Телицина выполняет дневные задания на 190 — 210 процентов. Надо отметить и тот факт, что его трактор редко становится на ремонт. Это позволяет механизатору экономить средства, которые выделяются на восстановительные работы. Кроме того, ему ежемесячно выплачивается премия за экономно горюче-смазочных материалов.

### ПОДВОЗЯТ КОРМА

Для того, чтобы получить надой выше прошлогодних, в хозяйстве боль-

шое внимание уделяется своевременной доставке кормов к местам зимовки общественного животноводства. С раннего утра везут к ферме на тракторах МТЗ силос и сенаж. Для этой цели ежедневно выделяется до десятка машин.

Скоро дороги станут неудобными для завоза сена на фуражные дворы. Поэтому в совхозе форсированно завершается вывозка грубого корма. К местам зимовки уже доставлено 2988 тонн сена. Механизаторам осталось вывезти около сотни тонн этого корма.

### ПОД УРОЖАИ-84

В хозяйстве идет подготовка базы под урожай четвертого года одиннадцатой пятилетки. Механизаторы ферм вывозят под пропашные культуры органические удобрения. На поля уже доставлено свыше десяти тысяч тонн перегноя. Впереди идут трактористы первой фермы, которые вывезли под кукурузу 2135 тонн органики при плане три тысячи тонн.

В ближайшие дни планируется полностью завершить выполнение плана по вывозке перегноя на поля.

Г. СОЛОВЬЕВ.

## Вести из совхоза „Бачатский“

### ГОРИТ ЗВЕЗДА

На центральной усадьбе хозяйства зажжена звезда в честь тракториста Ф. Д. Телицина. Передовой механизатор добился наилучшего результата за февраль. Он на тракторе ДТ-75 за прошедший месяц вдвое перекрыл задание по выработке эталонных гектаров. Трудится тракторист на второй ферме. Какие только работы не прихо-



КОМСОМОЛЬСКАЯ  
ЖИЗНЬИНИЦИАТИВЕ —  
ПОДДЕРЖКА  
МОЛОДЕЖИ

Давно известна в нашем районе комсомольско-молодежная животноводческая бригада имени XVIII съезда ВЛКСМ, работающая в совхозе «Новопестеревский». Вот уже четыре года ею руководит молодой, но уже зарекомендовавший себя как опытный бригадир, комсомолец Владимир Исав. А ответственность у Владимира большая, ведь бригада самая крупная из комсомольско-молодежных во всем районе. По коллективному подряду работают здесь 39 человек, и от того, как работает каждый, зависит общее дело. Это понимают как опытные, так и совсем еще молодые животноводы, не допуская нарушений трудовой и производственной дисциплины. Бригада — лидер социалистического соревнования в совхозе.

Большую помощь бригадир оказывает группам сорг бригады передовая доярка Екатерина Жарикова, показывающая пример добросовестного отношения к труду.

В эти мартовские дни коллектив уверенно идет к высоким надоям. За два месяца этого года надой от каждой коровы по бригаде составил 273 килограмма молока при плане 236. Есть полная уверенность, что обязательство надой в 1984 году не менее 2510 килограммов молока от каждой коровы бригада выполнит с честью.

Поддерживая передовые комсомольско-молодежные коллективы колхозов «Правда», имени Ильича, совхоза «Урской», бригада включилась в соревнование за досрочное выполнение плана четвертого года одиннадцатой пятилетки к дню открытия XXVII районной отчетно-выборной комсомольской конференции, которая состоится в декабре этого года.

Горячо откликнувшись на инициативу передовых московских коллективов провести 21 апреля Всесоюзный ленинский коммунистический субботник, члены бригады единодушно решили ознаменовать день «красной субботы» высокопроизводительным трудом. Они взяли обязательство к дню проведения субботника довести надой в среднем от коровы не менее чем до восьми килограммов и надой в этот день 3700 килограммов молока. Таким будет вклад животноводов бригады в общероссийский счет «красной субботы».

В. ДАВИДОВ.

**В ПРОЕКТЕ ЦК КПСС** «Основные направления реформы общеобразовательной и профессиональной школы» с особой силой подчеркнута, что вся деятельность партии направлена на формирование всесторонней и гармонически развитой личности. Личности идейно убежденной, духовно богатой, социально активной.

Хорошее средство воспитания — соединение обучения с производственным трудом. Надо твердо проводить курс на то, чтобы прививать школьнику привычку и любовь к полезному труду, — отмечалось в материалах декабрьского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС.

Школа призвана решить актуальную задачу углубления взаимосвязей между экономикой и педагогикой. Годы ученичества должны выработать в каждом будущем гражданине такие качества, как желание и умение трудиться с полной отдачей, стремление максимально приносить пользу обществу. Это — задача государственной важности, в решении которой главную роль играют педагогические коллективы.

А комсомольские и пионерские организации призваны быть активными помощниками партийных организаций, педагогических коллективов общеобразовательных школ и профтехучилищ в формировании у каждого учащегося стремления овладеть глубокими и прочными знаниями основ наук, непрерывно их пополнять, творчески применять в жизни и труде.

В трудовом воспитании школьников важна система. Воспитание коммунистического отношения к труду начинается с ранних лет. Его содержание

соответствует возрастным особенностям ребенка. Дети вступают в жизнь как потребители общественного продукта. Это естественно и закономерно. Но если своевременно не вовлечь их в полезный общественно полезный и производительный труд, то с годами у них может выработаться потребительское отношение к жизни, привычка жить на всем готовом, формируется психология белоручки, несомкнутая с нормами коммунистической морали. Категории коммунистической морали — честь, долг, достоинство и другие — неразрывно связаны с добросовестным трудом на благо общества.

Учащиеся нашей школы принимают активное участие в общественно полезном и производительном труде, профориентационной работе, получают политехническую подготовку.

На уроках ручного труда в начальных классах учителя разъясняют общественное значение труда, учат организовывать детей на выполнение любого общественно полезного труда. Уже в начальных классах учащиеся выполняют посильную работу по самообслуживанию: следят за чистотой своих парт, учебных принадлежностей, поддерживают порядок в классных комнатах и в коридоре. Принимают активное участие в субботниках по уборке школьной террито-

рии, по сбору металлолома и макулатуры. Летом работают на пришкольном учебно-опытном участке, собирают лекарственные травы.

Регулярно в школе проводятся субботники. Перед этим проводится заседание комитета комсомола, на котором утверждаются план субботника, задание каждому классу, назначаются ответственные за определенные участки работы. Задания классам доводятся на общешкольной линейке, на линейке и подводятся итоги субботника. Итоги учитываются в общешкольном соревновании, поэтому каждый класс старается выполнить и перевыполнить свой план. На субботники приходят все учащиеся школы и работают добросовестно.

Правильно определить свой жизненный путь школьнику бывает непросто. Помочь ему в этом призваны учителя.

Главной своей задачей наш педагогический коллектив считает подготовку старшеклассников к труду в сельском хозяйстве, воспитание у них уважения к хлеборобским профессиям.

В школе составляется план работы по профориентации на весь год, в том числе и на лето. Создан совет по профориентации. Его председатель — директор школы Владимир Алексеевич Перемежко. Важная задача совета — изучение профес-

сиональных интересов старшеклассников. Для выяснения их используется анкетирование. Школьники, в частности, отвечают на вопросы: «Что ты читал о профессии, о которой мечтаешь?», «Что тебе в этой профессии нравится и что нет?», «Каковы трудности работы по твоей будущей профессии?», «Видел ли ты, как работают люди этой профессии?».

В школе оформлен кабинет профориентации. В нем собран большой материал о людях разных профессий нашего села, оформлены стенды с фотографиями и высказываниями самих рабочих о своей профессии. В кабинете оформлены стенды: «100 профессий села Мохова», «Профессии, необходимые совхозу». Заполняются папки об учебных заведениях, в которых можно получить профессию, необходимые нашему селу.

В кабинете профориентации проводятся пионерские собрания, комсомольские собрания по теме «Профессии наших родителей», встречи с людьми разных профессий, родительские собрания.

Эффективная форма ориентации на сельскохозяйственные профессии и подготовку учащихся к труду в сельском хозяйстве — ученическая производственная бригада. Наша бригада «Альп парус» существует 13 лет. За это время члены бригады выращивали раз-

личные сельскохозяйственные культуры, закладывали различные опыты и получали определенные результаты. По-настоящему ребята стали понимать труд хлебороба с того времени, когда сами начали готовить землю под посев и самостоятельно сеять. Сеять приходится в разных погодных условиях, но как бы трудно ни было, ребята не оставляют работу и все выполняют с хорошим качеством.

Бригада имеет необходимую технику: два трактора ДТ-54 и МТЗ-80, сенокосилки, бороны, катки. Всем членам бригады хочется пожить в лагерных условиях, но у нас пока нет стационарного культурта-

на. Летом члены бригады живут в школе, но и в таких условиях ребята хорошо организуют и труд, и отдых.

Много внимания уделяем трудовому воспитанию школьников, но есть еще свои трудности и недостатки. В течение ряда лет в школе не ведутся уроки технического и обслуживающего труда в четвертых—восьмых классах из-за отсутствия учителей данного профиля. А ведь эти уроки так необходимы детям. С целью профессиональной ориентации мы проводим встречи с представителями разных профессий, с преподавателями и студентами учебных заведений, а вот специалисты нашего совхоза к нам приходят в последнюю очередь, когда уже все выпускники восьмых—десятых классов определились в выборе профессии. В результате этого мало наших выпускников сразу остается в совхозе.

Л. ЕЛИСЕЕВА,  
организатор  
внеклассной работы  
Моховской  
средней школы.

## Традиции села

В актовом зале вспомогательной школы поселка Старобачаты собрались на торжественное заседание, посвященное Международному женскому дню 8 Марта. Здесь учителя, воспитатели и другие работники школы. Доклад сделала директор школы Галина Дмитриевна Каложная. Затем по поручению исполкома Беловского районного Совета народных депутатов от имени Президиума Верховного Совета СССР она вручила медаль «Ветеран труда» воспитателям Н. Ф. Максосенко, Л. Е. Коробейниковой, М. В. Бонятовской, уборщице Г. И. Буймовой и другим — всего девяти работницам. Они награждены за честный, плодотворный, долготный труд.

А их вклад немалый. Если в прошлом учебном году качественная успеваемость в школе равнялась 30 процентам, то за первое полугодие 1984 года этот показатель воз-

рос до 43 процентов при полной успеваемости.

Все учащиеся под руководством учителей и воспитателей постоянно участвуют в самообслуживании, стирают белье, моют полы, белят стены здания. Например, в 1983 году ребята занимались ремонтом школы и заработали 500 рублей. Кроме того, они трудились на общественном огороде школы: выращивали картофель и овощи. Девочки же под руководством учителей по труду Любови Степановны Верещагиной и Татьяны Николаевны Антоновой занимаются рукоделием: вяжут, шьют, выполняют заказы детского сада на пошив мягкого инвентаря.

Ребята и учителя планируют закончить учебный год при хорошей успеваемости и в летнее время — отремонтировать школу своими силами. Намечено также разбить опытный участок по выращиванию картофеля.

Этот коллектив не большой, слаженный, в основном он состоит из женщин. Он не только хорошо работает, но и умеет культурно отдохнуть. Следует сказать, что в школе хорошо поставлена и налажена художественная самодеятельность, действуют кружки вязки и шитья.

Так, 7 марта в школе был организован и проведен вечер отдыха «От всей души», посвященный Международному женскому дню.

Ведущей была Вален-

тина Андреевна Луценко — заместитель секретаря первичной парторганизации.

Профессия учителя почетна и трудна. Она требует неиссякаемой энергии. Закончился трудовой день. Необходимо восстановление душевных и физических сил. И вот тут-то на помощь многим приходит почтенно древний и вместе с тем очень современный, даже модный, замечательный вид рукоделия — ручное вязание.

Журнал «Здоровье» сообщает: ритм вязания оказывает благотворное влияние на психику в целом и на эмоциональную сферу в частности. По этому виду искусства свои изделия представили воспитатель Антонина Владимировна Гончарова, учителя Ольга Алексеевна Дворецкая, Екатерина Федоровна Законнова, Нина Петровна Глекова и Светлана Ильинична Петрова.

У А. В. Гончаровой двое детей. Она заочно учится в педагогическом институте, однако находит время для души: любит петь, посещает репетиции художественной самодеятельности. О таких женщинах можно сказать словами русского поэта:

«Есть женщины в русских селеньях  
С спокойною важностью лиц,  
С красивой силой в движениях,  
С походкой, со взглядом цариц!»

По просьбе участников вечера А. В. Гончарова и

Н. Г. Титова исполнили песню «На Муромской дороге».

Ольга Алексеевна Дворецкая научилась вязать со школьной скамьи: у своей мамы Анны Филипповны Елышевой. Теперь она сама мать двоих детей, и вязание ей очень пригодилось. Она вяжет для себя и для детей.

Ольга Алексеевна — участница художественной самодеятельности: хорошо поет. Она обладает даром рисовать, писать плакатным пером и... искусница стряпать. Сегодня она представила заварное пирожное.

Участники вечера благодарят Ольгу Алексеевну от всей души за ее активное участие в проведении вечера.

Получить консультацию по вязанию можно у Нины Петровны Глековой. В отличие от других рукодельниц она вяжет из пуха, полученного в своем хозяйстве. Изделия красивые, высококачественные, художественно оформленные. Сегодня она представила пуховую шаль и невольно вспоминаешь слова из песни:

«Я ее вечерами вязала  
Для тебя, моя добрая мать,  
Я готова тебе, дорогая,  
Не платок, даже сердце  
Отдать!».

У Нины Петровны замечательные руки. Она может даже искусно сделать прическу себе и другим.

Мастерицы — рукодельницы С. И. Петрова, Е. Ф. Законнова, Т. А. Макаро-

ва представили на вечер вязанные кофточки, шапочку, шаль-лаутинку, сетку для хозяйства, варежки и другие изделия.

Звучит песня «Варежки». На вечер отдыха многие представили свои изделия — вышитые мужские сорочки, блузки женские, передники, вязанный жилет, шубу.

Затем ведущая объявляет:

Эй, вы, гости дорогие,  
Молодые, пожилые,  
Все садитесь за столы —  
Море полное еды!

Следует отметить, что все блюда были приготовлены самими участниками отдыха. Их качество заслуживает самого высокого балла.

Исполняются песни: «Фронтовики, наденьте орден», «Семеновна».

От всей души поздравляют Н. А. Кашеда, А. А. Уразову и Т. Н. Антонову, родившихся в марте.

Вечер закончился танцами под аккомпанемент баяниста учителя музыки Лидии Васильевны Сергеевой (она же основной организатор вечера).

Ведущая В. А. Луценко, закрывая вечер, благодарит всех, кто принимал в нем участие. Директор школы Г. Д. Каложная пожелала им творческих успехов в выполнении решений XXVI съезда КПСС и последующих Пленумов ЦК нашей партии.

Н. НЕУСТРОЕВ,  
Поселок Старобачаты.

НА СНИМКЕ: все это  
сделано своими руками.

Фото Л. Сергеевой.





# П И С Ь М А

**ТЕСНЫЙ КОНТАКТ** газета поддерживает со своими читателями и нашими главными корреспондентами - селькорами. Об этом говорит поток писем на разные темы. За два месяца этого года редакция получила на 50 писем больше, чем за это время в прошлом году.

Много корреспонденций, статей получили мы в связи с подготовкой к выборам в Верховный Совет СССР. Как известно, эта важная политическая кампания еще раз продемонстрировала единство партии и народа. Наши читатели с мест сообщали о своих трудовых делах, успехах и подарках к дню выборов. Большое место в их сообщениях занимали труд и быт наших советских женщин. Много теплых слов в письмах, полученных газетой, говорилось о советских женщинах. Почти все они опубликованы в нашей газете.

Труженики района активно откликнулись на ре-

шения февральского (1984 г.) Пленума ЦК КПСС. Они всецело поддерживают миролюбивый курс нашей партии, направленный на предотвращение войны и улучшение жизни советских людей. Своим трудом будем

на из хозяйств района о поддержке этого почина, о стремлении отметить день «красной субботы» высокопроизводительным трудом.

К нам в Сибирь пришла весна. Сейчас все помыслы тружеников села на-

получено редакцией с начала этого года, большинство из них на производственные темы, где рассказывается об успехах коллективов, передовиков труда.

К нашему сожалению, много мы получаем жалоб на плохое бытовое, торговое, культурное обслуживание сельчан. Многие из того, на что жалуются читатели, вполне можно было бы решить на месте, но некоторые руководители, видимо, плохо еще работают с людьми. Не на словах, а на деле внедряя, ленинский стиль руководства, работы с населением, с их письмами — к этому зовет Коммунистическая партия.

Дорогие наши читатели, внештатные корреспонденты, пишите нам, как у вас идут дела, выполняются задания четвертого года одиннадцатой пятилетки, что вас заботит и тревожит, полнее вскрывайте недостатки, волокиту, бюрократизм в работе.

## ЧИТАТЕЛИ СОВЕТУЮТСЯ, СООБЩАЮТ

крепить мир и оборонную способность нашей страны, пишут нам механизаторы, доярки, матери, бывшие фронтовики.

Недавно московские рабочие выступили с инициативой провести в честь 114-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина коммунистический субботник. И к нам сразу же стали поступать сообще-

нения на подготовку к посевной кампании.

Благодаря активности наших читателей, письма с мест, а большинство их мы публикуем в печати, наша газета получает возможность всесторонне освещать жизнь района, быт трудящихся, их трудовые свершения во имя нашей Родины.

Более двухсот писем



Наташа Шишова учится играть на фортепиано во втором классе Старопестеревской музыкальной школы. Мама у Наташи — воспитатель детского сада, а папа — рабочий шахты «Сигнал». Учится она очень хорошо, прилежно и настойчиво. Много уделяет внимания технике исполнения и имеет в этом уже большие успехи.

НА СНИМКЕ: Наташа Шишова за разучиванием нового музыкального упражнения. Фото Г. Артемова.

По следам неопубликованного письма

## ВОПРОС РЕШАЕТСЯ

В редакцию пришло письмо жительницы села Инюшки Н. Н. Меркуловой с просьбой от имени родителей направить к ним медработника на постоянную работу. Письмо было послано главному врачу Беловской ЦРБ Е. Ф. Захаренкову. Вот что он ответил нам:

«Администрация Беловской центральной районной больницы на письмо в редакцию газеты «Ленинское знамя» сообщает, что в настоящий момент командировать медработника для работы в село Инюшку не предоставляется возможным.

Врачебная бригада в составе педиатра, терапевта, хирурга, врача-лора, окулиста, невропатолога выезжала согласно графику организационно-методического кабинета 17 февраля 1984 г. с целью оказания квалифицированной медицинской помощи и проведения профилактических мероприятий.

Участковый врач-педиатр, районный педиатр выезжали для осмотра детей до одного года, больных детей старших возрастов 20, 21, 23 января и 1, 10 февраля 1984 года.

Продажа медикаментов может быть организована только при наличии постоянного медицинского работника на фельдшерском пункте. Фельдшер Инюшкинского фельдшерского пункта Л. Ю. Потапова находится в декретном отпуске по 29 июня 1984 года.

Медицинское обслуживание села Инюшки будет осуществляться за счет выезда врачебных бригад до июня 1984 года.

В марте при условии, если администрация совхоза выделит жилье, временно будет направлена на работу выпускница Беловского медицинского училища Е. И. Кривошеева.

«Необходимо коренным образом улучшить воспитательную работу с учащимися по месту жительства.

Важно охватить всех учащихся разнообразными массовыми и индивидуальными формами воспитательной работы во внеучебное время. Развивать их самостоятельность... создавать клубы по интересам». (Из проекта ЦК КПСС).

## ПО СИЛАМ ЛЮБОЙ ШКОЛЕ

Б ОЛЕЕ МЕСЯЦА готовились девятиклассники к проведению конкурса «Что? Где? Когда?» Готовились тщательно: подбирали интересные вопросы, хранили их в строжайшей тайне, подыскивали атрибуты к заданиям, предлагали, обсуждали, отвергали, одним словом, хотели, чтобы наш конкурс мало чем отличался от конкурса телевизионного, который является наиболее популярным среди молодежных программ.

В конкурсе участвовали две команды знатоков из подшефного шестого класса: команда «Ракета» (капитан Оля Арзамасова) и команда «Метеор» (капитан Людмила Киселева). Аннотацию призов и их вручение победителям осуществила Л. Баженова, музыкальное сопровождение возлагалось на Игоря Иванова. По условиям конкурса каждой команде предлагалось участвовать в пяти раундах.

Объявляется начало конкурса, места знатоков занимает команда «Ракета». Под мелодию ритмов стремительно врывается волчок и, замедляя свой бег, останавливается стрелкой указателя у сектора № 70. Помощница арбитра Марина Елисеева зачитывает вопрос: «Возле города Белова вы видели большие массивы сосновых лесопосадок. Почему вокруг городов высаживают больше деревьев хвойных пород, чем лиственных?».

Сосредоточились, задурились знатоки. Неумолимо бегут секунды. Песочные часы отсчитывают две минуты, отпущенные по регламенту. Звенит колокольчик — время истекло. И вот готов ответ: — Все зеленые наса-

ждения очищают воздух. А хвойные деревья являются вечнозелеными, так как выделяют кислород и поглощают углекислый газ круглый год, а лиственные — только в летнее время.

Обстоятельно ответили знатоки и на вопрос «Почему хищные животные могут обходиться без соли?».

Несколько вопросов оказались для знатоков каверзными. Например: «Чем интересно в математических вычислениях число 37?» А интересно оно тем, что при умножении на 36, 9, 12 и т. д. получаются произведения, состоящие из трехзначных одинаковых цифр (111, 222, 333, 444 и т. д.). Не смогли юные знатоки ответить и на более легкий вопрос: «Есть на земном шаре Мертвое море. Почему это море называли «Мертвым?».

Из приведенных выше примеров видно, что вопросы были из школьного курса по математике, литературе, физике. Были в вопросах загадки. Вот одна из них: «Восьмью окошек есть, а не вылезть, не пролезть» (рыболовная сеть). Однако, советская, тюрма, и вслед за этим раздался дружный смех болельщиков и зрителей.

Особенно оживление наступило, когда знатокам пришлось отвечать на вопрос, заданный девятиклассницей Светланой Вишняк: «Вспомните историю древнего мира. Сначала был каменный век, потом — бронзовый, а после бронзового века наступил железный век. Почему же при археологических раскопках брон-

зового оружия попадает больше, чем железного?» К этому вопросу знатокам был представлен экспонат — бронзовый кинжал. Зрители соскакивали с мест: им хотелось посмотреть на историческую реликвию. Интересным был и такой вопрос: «По каким часам узнавали люди наступление утра во времена Александра Македонского?».

В этой небольшой публикации нет необходимости перечислять все вопросы, а нужно сообщить, что обе команды со счетом 3:2 проиграли зрителям. Главное, на наш взгляд, состоит в том, что у юных знатоков не хватило сноровки, смелости, командной слаженности, сосредоточенности и вдумчивости. Но выиграла все, и в этом нет противоречия.

Конкурс «Что? Где? Когда?» очень понравился и присутствовавшим на нем учителям и всем ребятам. Такой конкурс — это очень важная, полезная и интересная форма внеклассной воспитательной работы. Полезная для расширения кругозора учащихся, для развития быстроты реакции, для выработки у ребят чувства коллективизма и сплоченности, для развития познавательной активности, для духовного обогащения. Подобные конкурсы, наряду с различными формами КВН, содержат элементы новизны, творчества.

Недавно на страницах районной газеты была опубликована информация о проведении конкурса «Что? Где? Когда?» в СПТУ № 7. Педагоги этого училища стали инициаторами новых форм внеучебной воспитательной работы. И это похвально, потому что они раньше других поняли, какие большие возможности таит этот конкурс для дела воспитания. Начало положено. Теперь дело за другими педагогическими коллективами. Чтобы избежать шаблона, избежать ошибок, надо эту удобную форму наполнить интересным содержанием.

Глубоко убежден, что проведение конкурса «Что? Где? Когда?» по силам любой средней или восьмилетней школе. **М. МАРКОВ,** учитель Сосновской средней школы.

## ГРУСТНОЕ НОВОСЕЛЬЕ

Весной прошлого года мы с великой радостью переезжали из барака в благоустроенный 24-квартирный дом, который находится на улице Центральной села Старопестерева. При переезде мы надеялись на удобства. Но, наша радость оказалась совсем не долгой. С первых же дней наступления зимы, да что зимы, с наступлением осени, в наших квартирах поселился дед-мороз. Но не добрый рождественский Дед Мороз, а лютый, сибирский. Температура в наших квартирах почти не превышает температуру на улице. Спать нам приходится в теплых шерстяных костюмах, а днем мы не отказываемся от шуб и валенок. Некоторые семьи включают электрические печи-«козлы». Так их называют в народе. Но эти печи столько пожирают электроэнергии за один день, что можно ею осветить весь поселок.

А что делать тем, у которых нет этих печей? С письмом мы ознакомили руководство шахты «Сигнал». Публикуем ответ, который подписал помощник директора Ю. Яблочкина. Для проверки жалоб жильцов 24-квартирного дома села Старопестерева на шахте «Сигнал» составлена комиссия в составе помощника директора Ю. А. Яблочкина, главного инженера М. И. Сазона, главного технолога А. Н. Насеки, главного механика А. И. Абдуллина, начальника строительной С. В. Москалина, начальника очистных сооружений Н. Тихоновой.

Обследовали жилые квартиры дома, а также котельную, отопляющую этот дом. На время проверки в квартирах было тепло, кроме двух угловых, батареи были везде горячие. В котельной работало два котла, на выходе было 60 градусов. Перед обследованием были случаи, что отопление вообще не работало из-за аварии в котельной. Авария котла и водовода была устранена.

Чтобы поправить дело, приняли ряд мер: все смены в котельной укомплектованы людьми, утеплены двери и оконные проемы; завезли хороший уголь и выделили бульдозер, одновременно утеплили трассу подачи горячей воды к дому, провели собрание жильцов и предложили утеплить окна и двери, а также составить график дежурства жильцов дома, чтобы следить за работой котельной. В квартире № 16, где проживает Лебедева, предусмотрено переделать разводку системы. Для уборки дома приняли на работу дворника. Поставили мусорный ящик. Задействуем третий котел для подачи горячей воды в дом.

Планируем на шахте «Сигнал» организовать ЖКО, который будет заниматься всеми вопросами.

У нас у всех маленькие дети. Из-за холода в квартирах они не перестают болеть простудными заболеваниями. Проектом предусмотрено горячее водоснабжение дома, но нет воды и не обещают. Так что приходится нам греть водичку в кастрюлях и чайниках. Но таким способом, как говорится, горю не поможешь. Чтобы постирать белье, нужно полдня греть воду, ну, а чтобы принять ванну, так об этом приходится только мечтать. Придется всем домом, наверное, во дворе строить одну общую баню.

Много у нас и других безобразий. В подъездах грязь, за порядком следит некому. С жалобами подобного рода мы неоднократно обращались к администрации шахты «Сигнал», но никаких сдвигов в лучшую сторону нет.

**АНЖЕНКО, ДАШИНСКАЯ, АБДРАХМАНОВ, ЛЕБЕДЕВА** и другие жители дома.



# Льготы для женщин, имеющих детей

Жительница поселка Щезавод Архипенко, Медведева из деревни Шестаки спрашивают, какими льготами по социальному обеспечению пользуются женщины, имеющие детей.

Наши партия и правительство, учитывая особую роль в обществе женщины-труженицы, женщины-матери, предоставляют ей ряд льгот по социальному обеспечению.

Женщины, родившие пять и более детей и воспитавшие их до восьми летнего возраста, имеют право на пенсию по старости по достижении 50 лет и при стаже работы не менее 15 лет (если не имеют права на пенсию по старости в более раннем возрасте, например, имеющие стаж работы, предусмотренный списком № 1, 2).

При определении права учитываются родные и усыновленные дети, если в свидетельствах о рождении детей женщина, обратившаяся за пенсией, значится матерью или ею представлены документы об их усыновлении, которое состоялось до достижения каждым из детей восьмилетнего возраста. Пасынки и падчерицы при назначении пенсии по старости женщинам на льготных условиях во внимание не принимаются.

Если же многодетная мать не имеет требуемого пятнадцатилетнего трудового стажа, пенсия по старости может быть ей назначена при неполном стаже, согласно Указу Президиума Верховного Совета СССР от 2 сентября 1981 года, до достижения 55 лет и при наличии трудового стажа не менее 5 лет, независимо от дру-

## Человек и закон

гих условий назначения пенсии по старости при неполном стаже, предусмотренных Законом СССР «О государственных пенсиях». На таких же условиях назначается пенсия по старости при неполном стаже и матерям, имеющим детей-инвалидов с детства, достигших возраста восьми лет и более.

Работающим матерям в соответствии с постановлением Совета Министров СССР от 2 сентября 1981 года № 865 с 1 ноября 1981 года, имеющим стаж работы или учебы не менее одного года, выплачивается единовременное пособие при рождении первого ребенка 50 рублей, при рождении второго и третьего — по 100 рублей. В случае рождения двух и более детей единовременное пособие выплачивается до 100 рублей на каждого. При рождении у матери близнецов — третьего и четвертого или четвертого и пятого — единовременное пособие выплачивается по 100 рублей на каждого родившегося ребенка.

Вышеуказанное пособие выплачивается по месту работы или учебы матери.

Кроме единовременного пособия по месту работы матери предоставляется частично оплачиваемый отпуск по уходу за ребенком до достижения им возраста одного года. Этот отпуск оплачивается в размере 50 рублей в месяц.

Если же женщина не работает и не учится при

рождении у нее первого или третьего ребенка, единовременное пособие назначается и выплачивается в размере 30 рублей отцу по месту его работы или учебы. Ежемесячные выплаты не производятся.

С 1 декабря 1981 года повышен размер государственного ежемесячного пособия одиноким матерям до 20 рублей в месяц на каждого ребенка, которое выплачивается до достижения ребенком возраста 16 лет, а учащимся, не получающим стипендию, — до 18 лет.

Согласно постановлению ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 12 сентября 1974 года № 748 с 1 ноября 1974 года введены пособия на детей семьям, в которых средний совокупный доход на члена семьи не превышает 50 рублей в месяц, а с 1 января 1984 года в соответствии с Указом Президиума Верховного Совета СССР от 13 декабря 1983 г. в районах Дальнего Востока, Сибири, а также других районах страны по перечню, утвержденному Советом Министров СССР, пособия на детей назначаются семьям, в которых средний совокупный доход не превышает 75 рублей в месяц на человека. Указанное пособие на детей малообеспеченным семьям назначается по месту работы или учебы матери, а если мать не работает и не учится, то по месту работы или учебы отца в размере 12 рублей в месяц на каждого ребенка до достижения им восьмилетнего возраста и независимо от места проживания.

**В. МАТЮШЕВСКАЯ,**  
заведующая райсобесом.

Навстречу районному смотру художественной самодеятельности

16 марта в Доме культуры «Горняк» шахты «Сигнал» прошел первый в районе кустовой смотр художественной самодеятельности. В нем приняли участие коллективы домов культуры и клубов совхоза «Моховский», колхоза «Россия» и шахты «Сигнал».

Кустовому смотру предшествовала длительная подготовка на местах. Он прежде всего показал уровень руководства учреждениями культуры со стороны советских, партийных и профсоюзных организаций и выявил таланты среди тружеников села.

Как и ожидалось, первое место занял Дом культуры «Горняк» шахты «Сигнал». В хоровых и сольных исполнениях песен, в рассказанных стихотворениях и других номерах просматривается

## ПЕРВЫЙ КУСТОВОЙ

основная тема смотра «Мы подвиг Родины в стихах и песнях славим». Приятное впечатление оставил хор ДК «Горняк», которым руководит Валентина Николаевна Кулакова. Хорошая техника исполнения, яркие костюмы вызвали глубокие эмоциональные чувства. Хорошо исполнил свои номера хор детской музыкальной школы под руководством преподавателя этой школы Анны Михайловны Ларцевой.

Хуже своих возможностей выступил Дом культуры совхоза «Моховский» (директор ДК Г. Н. Девяткина). Программа этого коллектива не про-

думана и, главное, не отражает темы смотра, посвященного 40-летию Победы советского народа над фашистской Германией. Исполнялись номера крайне неудовлетворительно. Вызывает удивление еще и тот факт, что один и тот же коллектив выступил намного хуже, чем в прошлом году.

Дом культуры и клубы колхоза «Россия» явились на смотр только за тем, чтобы отметить свое участие в нем. Создается впечатление, что привезли сюда тех, кто умеет мало-мальски петь или рассказывать стихотворения без предварительной подготовки. Этот вывод подтверждает тот факт, что в программу были включены номера, с которыми выступала самодеятельность колхоза пять лет назад. Программа составлена не по теме. Хористы одеты кто во что горазд. Таким же разнородным было исполнение хоровых номеров.

**Г. АРТЕМОВ.**

На снимке: в Менчере-пе на кустовом смотре в прошлую субботу хорошо выступил публичный оркестр под руководством Н. П. Буханцова.

Фото Л. Устюгова.

Редактор  
**В. Д. МИХАЙЛОВ.**

## РЕКЛАМА • ОБЪЯВЛЕНИЯ • СПРАВКИ • РЕКЛАМА •

**УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!**  
Магазины потребительской кооперации проводят расширенную сезонную распродажу товаров по

сниженным ценам. С 15 марта с. г. снижены цены на мужские и женские зимние пальто выпуска до 1981 года на 40 процентов, выпуска 1982 го-

да — на 30 процентов.

Приглашаем вас в наши магазины.

Правление  
райпотребсоюза.

Беловское медицинское училище  
с 28 по 31 марта

объявляет дни открытых дверей. Приглашаются учащиеся Беловского района.

### ВНИМАНИЕ — ПЕРЕЕЗД

С 25 марта 1984 года охраняемый переезд на 251-м километре перегона Белово—Бачаты переводится в разряд неохраняемого, вследствие чего с указанного переезда будет снята охрана.

### ВОДИТЕЛИ АВТОТРАНСПОРТА!

Соблюдайте правила дорожного движения! При подъезде к железнодорожному переезду водитель должен убедиться в безопасности движения и руководствоваться дорожными знаками, световой и звуковой сигнализацией. Машины и механизмы провозите через переезд только в транспортном положении.

### РУКОВОДИТЕЛИ ХОЗЯЙСТВ, ИМЕЮЩИЕ ТРАНСПОРТ!

Только с разрешения начальника дистанции пути допускается движение через переезд:

- а) транспортных средств и других самоходных машин и механизмов, ширина которых более 5 м или высота от поверхности дороги более 4,5 м (с грузом или без груза);
- б) автопоездов, длина которых превышает с одним прицепом 20 м, с двумя и более прицепами 24 м;
- в) специальных транспортных средств, перевозящих особо тяжелые грузы (крупное оборудование, мостовые фермы и т. п.);
- г) тихоходных машин и механизмов (каток и т. п.), скорость движения которых менее 5 км в час, а также тракторных саней-волокуш.

Заявка на пропуск вышеуказанных транспортных средств и грузов должна быть подана не позднее чем за 24 часа до перевозки и осуществлена только в присутствии дорожного мастера или бригадира пути.

### ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ И ГРАЖДАН!

Для прогона скота через переезды выделяйте такое количество погонщиков, при котором исключается возможность выхода скота на путь. При прогоне больших гуртов скота (более 500 голов) уведомляйте об этом местных дорожных мастеров.

### ГРАЖДАНЕ!

Соблюдая правила безопасности, вы сохраните свою жизнь и жизнь пассажиров, пользующихся железнодорожным транспортом!

Беловская дистанция пути.

Беловское горбытуправление ПРИНИМАЕТ ОТ НАСЕЛЕНИЯ И ОРГАНИЗАЦИЙ ЗАЯВКИ

на изготовление шлакоблоков для строительства гаражей, бань, подсобных помещений. Размер одного шлакоблока 20х20х40, стоимость — 87 копеек. Горбытуправление имеет возможность доставить изготовленные шлакоблоки заказчику автотранспортом бесплатно.

Заказы принимаются по адресу: г. Белово, переулок Чапаева, 6.

Обращаться за справками по телефону 2-31-96.

Беловское горбытуправление ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ на изготовление надгробных памятников из мраморной крошки и плитки. Ориентировочная стоимость 250 рублей. Срок исполнения один месяц. Обращаться по адресу: г. Белово, переулок Чапаева, 6.

### ТОВАРЫ — ПОЧТОЙ

По заказу граждан Новосибирская база Роспосылторга вышлет по почте наложенным платежом школьно-канцелярские товары:

Тетради общие (96 листов) в клетку и в линейку, тетради ученические, дневники школьные, краски акварельные, готвальны, чинки для карандашей и другие школьно-канцелярские товары по каталогу Роспосылторга «Товары — почтой».

Каталог и бланк заказа имеются на почте.

Заказы направляйте по адресу: 630042, г. Новосибирск-42, ул. Народная, 3. База посылторга.

## ВЕСНЕ — ДОРОГУ

ЗАМЕТКИ  
ФЕНОЛОГА

Зима еще не сдается. Холодные дни часто сменяются теплыми, но по ночам зима украдкой возвращается звездной и таинственной тишиной, колкий воздух, яркий блеск луны, хрустальную звонкость наста. А злой ветер гонит поземку по ледяной корке.

Весна! Кто не ждет этого времени года, когда от глубокого зимнего сна начинает просыпаться притихшая природа? С каждым днем солнце все выше поднимается над горизонтом, и яркие его лучи все жарче и жарче греют укрытую снежным покрывалом землю.

Трогательная бодрящая свежесть весенней капель. Просторно раздвигаются манящие горизонты, светлеют задумчивые дали. В природе наступает восторженный момент — крушение застойной зимы.

Торжественно тихо в лесу. По светло-голубому небу плывут легкие облака. Под тяжелыми елями лежит ноздреватый снег. Освещенные лучами солнца, высветятся бронзовые сосны, которые в самое небо возносят свои раскидистые вершины. Повесенному принарядились белоствольные березки. Яркие пятна света

лежат на ветвях, на стволах деревьев. Просыпается лес от долгого сна, звонче раздаются песни синиц, веселее чирикают задиристые воробьи.

Сначала робко, а потом со всей страстью выводят любовные серенады лесные дятлы. Птицы в эту пору надевают красочный наряд и, распушив веером хвост, важно шагают, явно любящая своей горделивой осанкой. Но нелегко в это время птицам. Тетерева и рябчики часто становятся пленниками капризной и непостоянной погоды. Устроившись на ночлег в снегу и глубоко зарывшись в него, утром птицы оказываются в снежной тюрьме, так как успевший затвердеть за ночь наст становится настолько плотным, что птицы не могут пробиться наружу.

По бугоркам на первых проталинах обнажилась земля. С появлением лужиц деревья заглядывают в сияющее блюдце прозрачной, как слеза, мартовской воды — снежицы. На солнце они ясной стекла. Из своих зимних квартир на солнышко выбрались муравьи.

Весть о весне приносят грачи. Как громко кричат они у родных гнезд!

Весело поет большая синица. Забросила она старые ноты, забыла однообразный мотив. Теперь «величальную» весне сочинила и выводит новую арию: «Ти-ти-те-ти». Поет без конца, упивается весной, и снег в песне уже не помеха! Весна! вступает в свои права неотвратимо и властно, а зима с большой неохотой сдает свои позиции.

Скоро, очень скоро вздохнет полной грудью оттаявшая от зимней стужи земля, готовая отдать всему живому свою извечную животворную силу, напоить каждую былинку чудесным жизненным соком и дать жизнь всему, что есть на земле. Название месяца — март — пришло к нам вместе с юлианским календарем от римлян, которые посвятили его богу войны Марсу. На Руси до конца XVI века март считался первым месяцем года. Когда год начали считать с сентября, он стал седьмым.

С 1700 года по указу Петра I первым месяцем стали считать январь, март оказался третьим. Этот месяц по календарю — начало весны.

**М. БРОДНИКОВ,**  
агроном-фенолог.

технический комплекс. Он предотвратил межведомственную разобщенность, объединил усилия партнеров по агропромышленному комплексу. (ТАСС).

### В ЕДИНОМ РИТМЕ

**ДУШАНБЕ.** Всю посевную и почвообрабатывающую технику поставили на линейку готовности хозяйства Таджикистана.

НАШ АДРЕС:  
Индекс: 652600  
г. Белово,  
ул. Советская, 8

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-20-24, зам. редактора — 2-09-68, ответственного секретаря — 2-11-12, зав. отделом сельского хозяйства — 2-08-52, зав. отделом культуры — 2-23-18, корреспондента-организатора местного радиовещания — 2-24-18, корректора — 2-03-58, общий — 2-17-97.

Объем — 1 печатный лист газеты «Правда»  
Офсетная печать  
Тираж 8 555 экз.  
ОЦ 22180

Беловское полиграфобъединение управления издательства полиграфии и книжной торговли облесполкома.